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einen Werth von 800 bis 1000 Franken representiren. Wir können
demnach Herrn Inwyler nur Dank wissen, dass er durch sein
Anerbieten die Completirung dieser Sammlung soweit ermöglichte, dass

selbe nun, was die luzernerischen Stücke anbetrifft, wohl als ein Unikum
dasteht und dass diese Münzen nicht in ausländische Münzkabinette
wanderten, von welchen Herrn Inwyler ohne Zweifel noch höhere
Preise erziehlt hätte.

« Für Luzerner hat dieselbe einen bleibenden Werth, der sich um so

mehr steigern wird, als solche Münzen je länger je seltener werden
und zum grössten Theil selbst mit grossen Geldopfern nicht mehr
beizubringen sind. Sie gewähren nunmehr dem sich für Numismatik
interessierenden Publikum ein treues Bild der luzernerischen Münz-

thätigkeit seit den Tagen als Kaiser Maximilian der Stadt Luzern das

Münzrecht verlieh, bis zum Jahre 1846, in welchem die letzten
Prägungen von ein Rappen-Stück stattfanden, worauf dann schon im
Jahre 1848 das Münzregal an den Bund überging.

« Die Münzsammlung bildet nun gleich den literarischen Schätzen,
ein schöner und werthvoller Bestaneltheil unserer an Helvetica so

überaus reichhaltigen Bibliothek und ich kann meinen Mitbürgern
deren Erhaltung und Ueberlieferung an unsere Nachkommen nur auf's
Wärmste empfehlen.

« Luzern, 12 Oktober 1891.»

Ribliothèque.
Ouvrages reçus pendant le dernier trimestre de 1897'.

i PÉRIODIQUES

Allemagne. Berliner Miinzblätter, 1897, n° 202.

Numismatisch-sphragistischer Anzeiger, XXVIIIe année, 1897,
liv. 9—12.

Angleterre. Monthly numismatic Circular, t. V, n™ 59-60. (MM. Spink
et fils.)

The numismatic Circular, 1897, liv. 3.

Autriche. Mittheilungen des Clubs der Münz- und Medaillenfremide,

1897, n"" 88—90.
Moiiatsblatt der numism. Gesellschaft in Wien, 1897, n"" 169—173.

1 Les envois doivent être adressés au local, rue du Commerce, 3. à Genève.
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Autriche. Monatsblatt der le. k. heraldischen Gesellschaft « Adler » in
Wien, t. IV, n- 22—24.

Belgique. Gazette numismatique, 2'' année, 1897—98, liv. 1 — 3.

(M. Ch. Dupriez.)
Etats-Unis d'Amérique. Annualproceedings andpapers of the ameriean

and archaeological Society of New-York, 1896—97, br. in-8 de

54 p. avec 2 pl.
France. Académie d'Hippone. Comptes rendus des séances, 1897,

p. XXXIII—XLVIII.
Bulletin de numismatique, IVe vol., liv. 6—8.
La Correspondance historique et archéologique, 1897, liv. 45—47.
Bevue numismatique, 1897, 4° série, t. I, liv. 3—4.

Hollande. Tijdschrift van liet nederlandsch Genootschap voor mttnt-
en penningkunde, Vp année, 1897, liv. 4.

Italie. Giornale araldico-genealogico-diplomatico, nouv. série, t. VI,
1897, liv. 2—6.

Bivista italiana di numismatica, t. X, 1897, liv. 3—4.
Russie. Mémoires de la Société d'archéologie et de numismatique de

Saint-Pétersbourg, t. I. Saint-Pétersbourg, 1847, in-8 de 392 et

75 p. avec X p. de tables et 20 pl. [Fortsetzung von Köhne's

Zeitschrift für Münz- Siegel- und Wappenkunde. Memoiren der
kaiserlich bestätigten Gesellschaft für Arclucologic und Numismatik,

St-Petersburg.l (M. P.-Ch. Strœhlin.)
Suisse. Almanach de Genève industriel, agricole et littéraire publié

sous les auspices de l'Institut national genevois, années 39—40.
Genève, 1897—98, 2 br. in-8. [L'année 1898 contient deux articles
de MM. Trachsel et Roumieux ayant rapport à la numismatique.]
(M. Ch. Eggimann.)

Anzeiger für schweizerische AUcrthumskundc. Indicateur d'antiquités

suisses, 1871, liv. 1. (M. A. Cahorn.)
Anzeiger für schweizerische Geschichte, herausgegeben von der

allgemeinen geschichtforschenden Gesellschaft der Schweiz, nouv.
série, années I, liv. 1—4; II, liv. 1. Berne et Soleure, 1870—71.

(M. A. Cahorn.) XVIII, liv. 1, 5-6; XIX, liv. 1—2, 5-6; XXI,
liv. 1-5; XXII, liv. 2-3; XXV, liv. 3, 5—6; XXVI, liv. 2, 5;
XXVII, liv. 4—6; XXVIII, liv. 2-3. (La Société.)

Archiv des historischen Vereins des Kantons Bern, t. XV, liv. 1.

Archives héraldiques suisses, Xü année, 1897, liv. 4.

Bulletin de l'Institut national genevois, t. XXXIII.
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Suisse. Musée neuchâtelois, XXXIVe année, 1897, octobre-décembre.
Bevue suisse de numismatique, t. VII, 1897, liv. 1.

Schweizer. Briefmarken Zeitung, Xe année, liv. 10—11. (M. P.-Ch.

Strœhlin.)

OUVRAGES NON PÉRIODIQUES

Cahorn, Auguste. Le passage à Genève du général Bonaparte en
novembre 1797. Genève, 1897, br. in-8 de 16 p., extr. du Journal
de Genève du 23 novembre 1897. (L'auteur.)

Castellane, comte de. Les grands ct petits blancs au K de Charles VII,
à la croix cantonnée, frappés à Beauvais, et les monnaies d'or sorties
du même atelier. Paris, 1897, br. in-8 de 14 p. avec 1 pl., extr. de

la Gazette numismatique française, 1897. (L'auteur.)
Dufour-Vernes, Louis. Les archives de l'État de Genève (1814—1896).

Genève, 1898, br. in-8 de 23 p., extr. du Bulletin de la Société

d'histoire et d'archéologie de Genève, t. IL (L'auteur.)
Evans, John. Anniversary address to the numismatic Society of London.

1881—88,1890—96. Londres, 1881—88,1890—96, 15 br. in-8, extr.
de Numismatic Chronicle, 3e série, t. I—VIII, X—XVI. (L'auteur.)

Gentili di Rovellone, Marie, comtesse. In memoria del conte Tarquinia
Gentili di Bovellone ned I anniversario della sue morte avvenuta

il XVII dicembre MDCCCXCVI. Macerata, 1897, in-8 de 54 p.
avec 1 portrait. (L'auteur.)

Gnecchi, Francesco. Appunti di numismatica romana. XLI—XLIII.
Milan, 1897, br. in-8 de 14 p. avec fig. dans le texte, extr. de la
Bivista italiana eli numismatica, 10e année. (L'auteur.)

— Numismatica e medaglistica. Milan, 1897, br. in-8 de 12 p. Ibid.
(L'auteur.)

Lützow, Carl von, Dr. Geschichte des deutschen Kupferstiches und
Holzschnittes. Berlin, 1891, in-8 de VI et 314 p. avec nombr. pl. et
illustrations dans le texte. (M. P.-Ch. Strœhlin.)

Mayor, Jaques. Le gobelet d'André Falquet (1703). Genève, 1897, br.
in-4 de 8 p. avec 1 pl. et fig. dans le texte, extr. de L'ancienne
Genève. L'art et les monuments, 1" série. (L'auteur.)

Papadopoli, Nicolò. Di alcune monete venezianeper Candia.Yvmse, 1871,
br. in-8 de 12 p. avec 1 pi., extr. de l'Archivio veneto, t. IL (L'auteur.)

— Monete inedite delle zecche minori dei Gonzaga esistenti nella
raccolta Papadopoli. [Venise, 1873J, br. in-8 de 14 p. avec 1 pi., extr.
de Periodico di numismatica e sfragistica, 5e année. (L'auteur.)
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Papadopoli, Nicolò. Sulle origini della veneta zecca e sulle antiche
relazioni dei veneziani cogl'imperatori considerate dietro l'esame
delle primitive monete. Lettura fatta al B. Istituto veneto di scienze,
lettere ed arti in Venezia il 14 agosto 1882. Venise, 1882, br. in-4
de 53 p. avec 3 pi., extr. des Atti del B. Istituto veneto di scienze,
lettere ed arti, 5e série, t. Vili. (L'auteur.)

— Del piccolo e del bianco antichissime monete veneziane del conte

Nicolò Papadopoli. [Venise, 1887], br. in-8 de 12 p. Ibid., 6e série,
t. V. (L'auteur.)

— Sigillo del doge Giovanni Gradenigo (1355-1356). Lettera al conte

Girolamo Soranzo, presidente del comitato direttivo del museo Correr.
Venise, 1887, br. in-8 de 11 p. avec vign., extr. de VArchivio veneto,
t. XXXIII. (L'auteur.)

— Alcune notizie sugli intagliatori della zecca di Venezia. Milan,
1888, br. in-8 de 11 p. avec 1 vign., extr. de la Bivista italiana
di numismatica, 1™ année. (L'auteur.)

— Moneta dalmatica. Lettura fatta al B. Istituto veneto di scienze,
lettere ed arti il 14 luglio 1889. Milan, 1889, br. in-8 de 12 p. avec

fig. dans le texte. Ibid., 2e année. (L'auteur.)
— Francesco Foscari e le sue monete (1423-1457). Milan, 1892, br.

in-8 de 26 p. avec 1 pl. Ibid. (L'auteur.)
— Le bimétallisme à Venise au moyen-âge. Bruxelles, 1892, br. in-8

de 12 p., extr. des Mémoires présentés au Congrès international de

numismatique. (L'auteur.)
— Il bimetallismo a Venezia nel medio evo. Milan, 1892, br. in-8 de

11 p., extr. de la Bivista italiana di numismatica, 5" année. (L'auteur.)
Wappenbuch sämmtlicher in der Stadt Bern verburgerten Helelt-

lechtcr. Der Stadt Bern und derselben dreyzehn Zünfte Wappen.
Berne, s. d., 26 pl. en noir sans texte. (M. P.-Ch. Strœhlin.)

Witte, Alphonse de. Conférence monétaire internationale tenue à Bruges
en 1469. Bruxelles, 1893, br. in-8 de 16 p.

— Notes sitr les Boëttiers, graveurs généraux des monnaies aux
Pays-Bas méridionaux, I- III. [Saint-Denis, 1895], br. in-8 de

18 p., extr. de la Correspondance historique et archéologique, 1895.

(L'auteur.)

médaillier

Bouton d'ordonnance d'officier supérieur de la marine sarde avant
1870. (M. Bieler, à Genève.)
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Médaille de bronze obtenue par la Société à l'Exposition nationale
suisse, Genève 1896. (Achat du Comité.)

Médailles de pacotille de différentes fêtes suisses, 13 exemplaires.
(M. Defailly, à Genève.)

Médaille de bronze d'Adrien de Bubenberg. (M. Hans Frei, de Bàie, à

Paris). Voir : Bevue suisse de. num., t. VII, p. 193, n° 181.

Médaille de bronze de Holbein. (Ibid.)
Médaille officielle du tir cantonal d'Olten (Soleure), en bronze.

(MM. Huguenin frères, au Locle). Voir : Bevue suisse de num.,
t. VII, p. 193,n" 182.

Médaille aluminium portant sur une face le monument de Sempach et
de l'autre Guillaume Tell et son fils. (Ibid.) Voir : Bevue suisse de

num., t. VII, p. 195, n° 185.

Médaillon en plâtre du buste de Chaponnière, par A. Bovy. (M. J. Mayor,
à Genève.)

Médaille en bronze de la Convention internationale de la Croix-Rouge.
(M. Ch. Richard, à Genève.)

Jubilé de S. M. la reine Victoria. 16 médailles de métaux et de modules
différents. (Don des éditeurs, MM. Spink et fils, à Londres). Voir :

Bevue suisse de num., t. VII, p. 239 et suivantes, n°8 XLV—LXVII
et pl. XV—XVIII.

Copie en plomb fondu de la médaille de l'Alliance française avec la
Suisse. Soleure, 1777. (MM. P. Strœhlin et C.)

Copie en plomb fondu de la médaille de la Paix de Baden, 1714. (Ibid.)
Voir : Fragments numismatiques sur le canton d'Argovie (suite)
dans la Bevue suisse de num., 1'° année, p. 9, n" 59 et pl. IV, fig. 11.

Jeton de présence en bronze à l'assemblée de la Société royale belge
de numismatique en 1897. (La Société.)

Jetons de présence à l'assemblée de la Société suisse de numismatique
à Coire, 1897, 2 séries de différents métaux. (La Société.) Voir :

Revue suisse de num., t. VII, p. 211, n" 230.

Portrait de Monsieur Sandmeier, membre de la Société suisse de

numismatique. (M. J. Mayor.)
Planche représentant une forêt de chênes. (Institut polygraphique

Brunner et Hauser, à Zurich.)

** *



— 430 —

Reglement pour la consultation de la bibliothèque '.

Article premier. — La bibliothèque est ouverte deux fois par
semaine pendant une heure. Ces heures, désignées par le bibliothécaire,
sont affichées au local et annoncées dans la Bevue.

Art. 2. — Il n'est pas délivré au même membre plus de deux
volumes à la fois.

Art. 3. — Les membres qui empruntent des ouvrages doivent les

faire inscrire sur un registre ad hoc, et en faire constater la rentrée.

Art. 4. — Dans la règle, les ouvrages ne devront pas être gardés
plus d'un mois. Par exception et avec l'autorisation du bibliothécaire,
ils pourront être inscrits à nouveau, s'ils n'ont pas été demandés par
un autre sociétaire. Toutefois cette faveur ne sera accordée plus de

deux fois de suite pour le même ouvrage.
Lorsqu'au bout de trois mois et après avoir été averti, le sociétaire

emprunteur n'aurait pas renvoyé l'ouvrage, le bibliothécaire en nantira
le Comité qui prendra alors les mesures nécessaires.

Art. 5. — Los frais de consultation quels qu'ils soient sont à la

charge des consultants.

Art. 6. — Tout volume égaré, sali ou détérioré par le consultant

sera remplacé à ses frais.
Art. 7. — Le bibliothécaire a le droit de refuser le prêt d'un ouvrage

lorsqu'il juge celui-ci en trop mauvais état de conservation pour pouvoir

être utilisé tel quel.
Article additionnel concernant les archives et le médaillier. — La

consultation des pièces du médaillier ainsi que celles des archives ne

peut se faire qu'au local do la Société.

< Lu el approuvé en la seance du Cornile du '.> novembre 1897.
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